



by en ru Версия для слабовидящих

Лес Беларуси – лес Беларуси!

**БЛГ**  
www.blg.by

**БЕЛОРУССКАЯ  
ЛЕСНАЯ ГАЗЕТА**

Издается с 1995 г.

Учредитель: Министерство лесного хозяйства  
Республики Беларусь

Главная О газете Лесной рынок Реклама Архивные номера Фотогалерея Контакты

НОВОСТИ ЭКОНОМИКА И ПРОИЗВОДСТВО ЛЮДИ +

Введите слово для поиска

№ 14 (1088) 07 АПРЕЛЯ 2016

Главная / Люди / Трибуна специалиста / Охрана труда: работа на упреждение

НОВОСТНАЯ ЛЕНТА

### ОХРАНА ТРУДА: РАБОТА НА УПРЕЖДЕНИЕ



#### Трибуна специалиста

Автор: Наталья ЦЕЛИТАН, Фото Валерия ХАРЧЕНКО  
Дата публикации: 07.04.2016

Теги: Охрана труда

Версия для печати

В минувшем году по инициативе БГТУ и Министерства лесного хозяйства в Институте повышения квалификации и переподготовки университета открыта новая специальность: «охрана труда в лесном хозяйстве и производстве изделий из древесины» с присвоением квалификации «специалист по охране труда». Набрана и первая группа слушателей, в числе которой специалисты подчиненных Минлесхозу организаций, работающие как раз в этом направлении. Отрасль остро нуждается в квалифицированных кадрах по охране труда. Ведь не для кого не секрет, что статистика несчастных случаев с занятыми на опасных видах работ специалистами постоянно пополняется, и это несмотря на большую работу, проводимую в области охраны труда. На что будет сделан упор в обучении и кто в числе первых слушателей зачислен в группу, «БЛГ» рассказал директор Института повышения квалификации и переподготовки БГТУ Сергей ПИЦОВ.



В БЕЛАРУСИ В МИРЕ

Таксовая стоимость на древесину основных лесных пород в 2018 году остается неизменной

Больше 32 тысяч новогодних деревьев реализовали лесхозы страны

Запрет на вылов налима устанавливается с 25 декабря

Поставки продукции ОАО «Светлогорский ЦКК» будут осуществляться на европейский рынок

Бесплатную раздачу елок организуют спасатели в Минской области

Гослесхоза перейдет на усиленный режим охраны лесов с 18 декабря

«АМКОДОР» окажет Башкортостану содействие в освоении современных технологий лесозаготовок

В Беларуси могут появиться плантации старовозрастных деревьев-клонов

Светлогорский ЦКК произвел 100 тонн целлюлозы

Лесхозы Гомельской области заготовили к праздникам



— Сергей Николаевич, расскажите, кто может пройти переподготовку по охране труда в вашем институте?

— По рекомендации Министерства труда и социальной защиты «вход» на эту специальность открыт для всех желающих, имеющих высшее образование. К примеру, если на лесоведа или охотоведа мы не можем взять дипломированного психолога или филолога, то на охрану труда никаких ограничений нет. Суть переподготовки заключается в том, что, имея высшее образование, слушателю предоставляется возможность менее чем за два года получить новую востребованную в лесном комплексе специальность с присвоением квалификации «специалист по охране труда».

— Что нужно для того, чтобы стать слушателем?

— Зачисление происходит на основе диплома о высшем образовании.

— Расскажите, пожалуйста, как организовано обучение слушателей?

— Обучение — заочное, рассчитано на 19 месяцев. За это время слушатели изучат определенный перечень общепрофессиональных

дисциплин и дисциплин по охране труда в лесном хозяйстве и деревообрабатывающей промышленности. Первая группа слушателей у нас состоит из 20 представителей организаций Минлесхоза и 4 специалистов предприятий концерна «Беллесбумпром».

— Рассматриваете ли вы возможность получения знаний по охране труда в вашем институте работниками лесного хозяйства, имеющими среднее специальное образование с опытом работы?

— Этот вопрос в настоящее время обсуждается с Министерством труда и социальной защиты. Проекты образовательного стандарта и учебного плана нами уже разработаны, но пока остается открытым вопрос, какую квалификацию присваивать такому специалисту на выходе? Сейчас, поскольку высшее образование Беларуси должно соответствовать Болонской системе, происходит разработка нового классификатора специальностей и квалификаций, что позволит предусмотреть возможность переподготовки специалистов по охране труда со средним специальным образованием. В настоящее время для таких работников БГТУ может предложить краткосрочные курсы повышения квалификации.

— С какими проблемами вы столкнулись, открывая специальность?

— Были небольшие сложности с набором слушателей. Но здесь сыграла свою роль непростая экономическая ситуация в стране. Обучение платное — сегодня стоимость за учебный год составляет порядка 10 млн рублей. Кроме того, необходимость командирования работника на учебу, поиск ему замены на производстве во время сессии. Однако каждому руководителю следует понимать, что показатель качественной работы службы охраны труда — это отсутствие чрезвычайных происшествий и производственного травматизма. Работа специалиста по охране труда характеризуется именно результатом: нет травм — нет неприятностей и дополнительных расходов у предприятия. Вопросы организации охраны труда на предприятии должны носить упреждающий характер.



— Насколько уже владеют предметом первые слушатели?

— Уровень нынешних слушателей достаточно высокий. Хорошие отзывы и от преподавателей, которые проводят обучение. Слушатели инициативные, компетентные в вопросах охраны труда, мотивированные и заинтересованные в данном направлении. Знаете, когда приезжает группа высококвалифицированных специалистов, обучение скорее похоже на работу в форме круглого стола. Здесь ярче всего проявляется связь образовательного процесса с производством. Отмечу, что большинство преподавателей БГТУ, помимо преподавательской деятельности, активно занимаются научными исследованиями в области лесного хозяйства, лесной и деревообрабатывающей промышленности. Результаты данных исследований внедряются в производство и образовательный процесс, направленный на подготовку высококвалифицированных специалистов для лесного комплекса. Такой современной информации слушатели не получают ни в одном другом университете.

более 14 тыс. елей и сосен

[Все новости](#)



**KOMATSU**

Forestry Quality™

СПЕКТР ТРЕЙДИНГ

ЧИТАЙТЕ НАС НА



ПОСЛЕДНИЕ  
ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУПЛЮ	ПРОДАМ
ИООО... ..	
<a href="#">Все объявления &gt;</a>	

— По какому критерию подбирается преподавательский состав для работы со слушателями?

— Со слушателями работает высококвалифицированный профессорско-преподавательский состав. Не могу не отметить, что в системе Министерства образования Беларуси наш университет по количеству кадров высшей квалификации находится на первом месте — порядка 75 % преподавателей имеют ученые степени и звания. К тому же все они регулярно повышают свою квалификацию, в том числе в организациях Министерства лесного хозяйства и концерна «Беллесбумпром».

— Практические занятия предусмотрены?

— Наши слушатели — это в основном специалисты с богатым практическим опытом, но на выпускающей кафедре безопасным жизненным опытом, которую возглавляет доктор наук Виктор Николаевич Босак, обучение проводится в специализированных лабораториях по охране труда. Все они оснащены современными стендами и установками, которые позволяют закрепить теоретические знания на практике.

— В 2017 году состоится первый выпуск специалистов по охране труда. Как планируете дальше развивать обучение?

— Хотелось бы эту практику продолжить. В системе охраны труда в Минлесхозе трудится порядка 150 специалистов, большинству из которых требуется дополнительное образование в области охраны труда. А ведь там одних только нормативных документов около трех тысяч. Представляете, сколько надо знать этому специалисту!

Помимо того, мы предоставляем возможность переподготовки по охране труда для студентов старших курсов БГУ и других университетов страны. Законодательство позволяет студентам параллельно с обучением на первой ступени высшего образования проходить переподготовку (в том числе и по охране труда) и закончить университет с двумя дипломами. Такой вариант, считаю, привлекателен и для нанимателя: не нужно отрывать специалиста от производства, искать ему замену, да и самому студенту легче получить дополнительную специальность, пока он не обременен решением производственных и других вопросов, а также устроен на время учебы. К тому же такому специалисту проще с трудоустройством, он более востребован на рынке труда.

— Некоторые вузы предоставляют возможность дистанционного обучения...

— В настоящее время в нашем университете создан и активно развивается сектор дистанционного обучения. Запланировано, что и часть дисциплин по охране труда также будет переведена на дистанционную форму обучения, что станет дополнительным плюсом для предприятий и слушателей.

— Насколько это далекая перспектива?

— По ряду гуманитарных и социально-экономических дисциплин дистанционная форма обучения будет внедрена уже в новом учебном году. По специальностям технического профиля, сопряженным с опасными и ответственными участками работы, дистанционного обучения не будет. Здесь должен быть непосредственный контакт преподавателя и слушателя.

— Спасибо, Сергей Николаевич, за содержательную беседу.



КОММЕНТАРИИ

[Оставить комментарий](#)

0 Комментариев

СВЯЗАТЬСЯ С РЕДАКЦИЕЙ:

Ваше имя \*

E-mail \*

Сообщение \*

Введите код \*



[Обновить код](#)

Отправить

[Перейти на главную >](#)

[Перейти в люди >](#)

[Трибуна специалиста >](#)



Архивные номера

Фотогалерея

Лесной рынок

Реклама

О газете

Контакты

Таможенный союз

Геральдика

Карта сайта

Разработка сайта — Tanix

Телефоны редакции: +375 17 365-47-01, 365-48-01.  
Адрес редакции: 220121, г. Минск, ул. Матусевича, 23.

РЛП "Белорусская лесная газета" © 2018. Все права защищены



